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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

-Εθνικής Άμυνας 

-Υγείας 

-Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα:  «Αδυναμία απόκτησης Κάρτας Αναπηρίας για τα άτομα με πιστοποίηση από τις Ανώτατες 

Υγειονομικές Επιτροπές των Ενόπλων Δυνάμεων» 

Τα πιστοποιημένα άτομα με αναπηρία προκειμένου να δηλώσουν την ιδιότητά τους, χωρίς όμως να 

υποχρεούνται να επιδεικνύουν κάθε φορά την πιστοποίησή τους με τα ευαίσθητα προσωπικά τους 

δεδομένα, εκδίδουν Κάρτα Αναπηρίας, στην οποία δεν αναγράφονται οι πληροφορίες της αναπηρίας τους 

παρά μόνο οι ειδικές σημάνσεις του κλιμακίου της αναπηρίας και της ανάγκης συνοδού. 

Κάρτα Αναπηρίας μπορούν να εκδώσουν όλα τα άτομα με αναπηρία, με συνολικό ποσοστό αναπηρίας 

τουλάχιστον 50%, αρκεί να είναι καταγεγραμμένα στο Ψηφιακό Μητρώο Ατόμων με Αναπηρία και να 

έχουν πιστοποίηση αναπηρίας σε ισχύ κατά τον χρόνο έκδοσής της 

Η πιστοποίηση της αναπηρίας στη χώρα διενεργείται από το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας του e- 

ΕΦΚΑ. Επιπλέον για ειδικές περιπτώσεις, η πιστοποίηση της αναπηρίας γίνεται και από τις Ανώτατες 

Υγειονομικές Επιτροπές των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.  

Συνεπώς, για τους σκοπούς του Μητρώου ως «πιστοποιημένα άτομα με αναπηρία» θεωρούνται εκείνα που 

έχουν ενεργές γνωματεύσεις από: 

(α) το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) του e-Ε.Φ.Κ.Α.  

(β) τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές του Στρατού, του Ναυτικού, της Αεροπορίας, της Αστυνομίας, 

και του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Όλα τα πιστοποιημένα άτομα με αναπηρία καταγράφονται στο Ψηφιακό Μητρώο Ατόμων με Αναπηρία που 

αποτελεί το Εθνικό Μητρώο.  Η τροφοδότηση του Μητρώου διενεργείται αποκλειστικά με ηλεκτρονικό και 

διαλειτουργικό τρόπο με τα επιμέρους πληροφοριακά συστήματα των αρχών πιστοποίησης. Σε πρώτη φάση, 

εγγεγραμμένοι στο Μητρώο είναι μόνο τα άτομα που έχουν ενεργή πιστοποίηση από το Κέντρο 

Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ). 
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Μέχρι σήμερα τα άτομα με πιστοποίηση από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές των Ενόπλων 

Δυνάμεων δεν μπορούν να εισέλθουν στο Μητρώο (https://epan.gov.gr/faq_mitroo), κυρίως γιατί 

σύμφωνα με τα αναφερόμενα στον ιστότοπο: «…η Αρχή που εκδίδει την πιστοποίηση της αναπηρίας σας, δεν 

διαθέτει ψηφιακό αρχείο (κυρίως αφορά στις αποφάσεις των ανώτατων υγειονομικών επιτροπών των 

ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας ή αποφάσεις εφ’ όρου ζωής που έχουν εκδοθεί προ ΚΕΠΑ). 

Σε αυτή την περίπτωση δεν χρειάζεται να κάνετε κάτι, αλλά θα καταχωρηθείτε αυτόματα στο Μητρώο, όταν οι 

Αρχές διαθέσουν ψηφιακά σε αυτό τα δεδομένα των πιστοποιήσεων που εξέδωσαν. Εάν εν τω μεταξύ έχετε και 

πιστοποίηση ΚΕΠΑ, τότε θα έχουν καταχωρηθεί τα στοιχεία αυτής..» 

Λόγω αυτής της κατάστασης δηλαδή της μη ύπαρξης ψηφιακού αρχείου στις υγειονομικές επιτροπές 

των ενόπλων δυνάμεων για να καταχωρήσουν στο Εθνικό Μητρώο τα άτομα για τα οποία έχουν εκδώσει 

πιστοποιητικά, τα άτομα αυτά δεν μπορούν να αποκτήσουν Κάρτα Αναπηρίας με αποτέλεσμα να 

υφίστανται την ταλαιπωρία, όσες φορές χρειαστεί (π.χ. μετακίνηση σε πλοίο, έκδοση αστυνομικής 

ταυτότητας ), να αναγκάζονται να δείχνουν τις πιστοποιήσεις τους με τα προσωπικά τους δεδομένα. 

Είναι τραγικό, ειδικά σήμερα, την εποχή της ψηφιακής μετάβασης, δημόσιες υπηρεσίες να μην 

αναγνωρίζουν την πιστοποίηση άλλων δημόσιων υπηρεσιών και να καλούν τους πολίτες, προκειμένου 

να καταχωρηθεί ψηφιακά στο Μητρώο η αναπηρία τους να υποστούν και πάλι την βάσανο της 

ταλαιπωρίας από τις αρμόδιες επιτροπές. 

Δεδομένου ότι, είναι υποχρέωση της πολιτείας να μεριμνά ώστε οι δημόσιες υπηρεσίες και οι οργανισμοί 

να λειτουργούν προς όφελος των πολιτών και της κοινωνίας. 

Δεδομένου ότι, είναι υποχρέωση της πολιτείας οι δημόσιες υπηρεσίες και ο οργανισμοί να λειτουργούν με 

συνάφεια και να προχωρήσει η διαδικασία της ψηφιοποίησης των αρχείων τους προς όφελος των πολιτών. 

Δεδομένου ότι, το συγκεκριμένο πρόβλημα αφορά χιλιάδες συμπολίτες που αποτελούν μια ευαίσθητη 

κοινωνική ομάδα που χρίζει ιδιαίτερης μέριμνας και μεταχείρισης. 

Δεδομένου ότι, μία ομάδα ευαίσθητων πολιτών της χώρας μας εξ αιτίας της αδυναμίας να εκσυγχρονιστούν 

οι Υγειονομικές υπηρεσίες των Ενόπλων Δυνάμεων υφίστανται τεράστια ταλαιπωρία. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
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1. Τι ενέργειες έχουν γίνει μέχρι σήμερα ώστε να επιλυθεί οριστικά αυτό το σοβαρό γραφειοκρατικό 

πρόβλημα που ταλαιπωρεί μια ευαίσθητη κοινωνική ομάδα συμπολιτών μας; 

2. Πως αντιμετωπίζετε το γεγονός, ότι μία κρατική υπηρεσία και συγκεκριμένα τα ΚΕ.Π.Α. δεν 

αναγνωρίζουν πιστοποιήσεις άλλης κρατικής υπηρεσίας, της Α.Σ.Υ.Ε., όταν οι πιστοποιήσεις της 

Α.Σ.Υ.Ε. αναγνωρίζονται από όλες τους άλλους Δημόσιους και μη φορείς (π.χ. Οικονομικές υπηρεσίες 

, Δήμους κ.λ.π.) 

3. Πότε αναμένεται να λειτουργήσει το ψηφιακό αρχείο της Α.Σ.Υ.Ε. (Ανώτατη Στρατού Υγειονομική 

Επιτροπή), υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα για την οριστική ψηφιακή μετάβαση της υπηρεσίας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. - Κίνημα Αλλαγής 




